
Flächenberechnung Aufgabe 117 
 
Die Seite eines gleichseitigen Dreiecks von 6 cm sei gleich dem  
Außenradius eines Kreisrings, seine Höhe gleich dem Innenradius. 
In welchem Verhältnis steht die Fläche des Kreisrings zur Fläche des 
Innenkreises?  
 
                   
Höhe im gleichseitigen Dreieck: 
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ARing =  π * (ra² - ri²) = π * (6² - 5,2²) = 28,1 cm² 
 
AVollkreis = π * ri² = π * 5,2² = 84,9 cm² 
 
 
  ARing          28,1 cm² 
-------- = ----------- = 0,33 

AVollkreis       84,9 cm²  
   


